

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №217 (23259) • Четверг, 17 ноября 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

### ОБРАЩЕНИЕ

Президента Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Канюкова в связи с Международным днем студентов

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с Международным днем студентов. Исторически студенчество представляло собой уникальную корпорацию со своими традициями самоуправления и участия в общественно-политической жизни. Сегодня, когда в мире идут процессы глобализации, а российское общество стоит перед решением новых сложных задач, еще более возрастает социальная роль студенческой молодежи. Важно, чтобы каждый из вас чувствовал причастность к судьбе своей страны, своей республики, ответственность за нее.

Верю, что студенты наших вузов сумеют найти достойное применение своим знаниям и умениям на благо Кабардино-Балкарии и нашего Отечества. Со своей стороны заверяю, что органы власти республики сделают все необходимое по созданию благоприятных условий для вашей учебы и быта, успешной самореализации в профессиональной сфере и общественной жизни.

В этот день, дорогие друзья, желаю вам доброго здоровья и благополучия, успехов в учебе, научной и творческой деятельности.

### Республика

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ ПАВОДКОВ

Заместитель Председателя Правительства КБР Тембулат Эрхонов и министр природных ресурсов и экологии КБР Берт Гызыев приняли участие в пятом заседании бассейнового совета Западно-Каспийского бассейнового округа, в который входят бассейны всех рек, впадающих в Каспийское море.

На заседании, которое прошло в Грозном, присутствовали представители всех субъектов округа. Участники рассмотрели основные итоги и разработки схем комплексного использования и охраны водных объектов, итоги прохождения паводка и летне-осенних паводков в текущем году, а также проведения мероприятий по формированию бюджетных проекторгов Фöderального агентства водных ресурсов на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов, сообщает Сурен Хамдохов из пресс-службы Министерства природных ресурсов и экологии.

### Интервью по поводу

## Педагоги сдают экзамены

Ольга ЕРМИШКИНА, специалист по направлению модернизации образования, отвечающий за введение новых стандартов, которые требуют в первую очередь создания независимой системы аттестации педагогических работников.

О том, какие изменения ожидают наших педагогов в ходе проведения аттестации, рассказывает министр образования и науки КБР Сафарби Шугаев:

— Сафарби Хасанбиевич, что изменилось в процедуре проведения аттестации педагогов и как это повлияет на качество образования?

— Основной целью новой системы аттестации педагогических кадров является стимулирование повышения качества образования. С января 2011 года на всей территории Российской Федерации стартовала усовершенствованная технология аттестации.

Министерством образования и науки разработаны тестовые задания по 24 направлениям. Они прошли экспертизу, затем апробацию с привлечением опытных педагогов и руководителей образовательных учреждений. Задания дифференцированы по каждому предмету, специальности и направлению.

Для повышения требований к педагогическим работникам, аттестующимся на высшую квалификационную категорию, в тесты включены задания типа С и Ф.

Кроме этого, при экспорте профессиональной компетенции и заявленную должность и заявленную должность проведения компьютерного тестирования.

За последние три года с использованием компьютерного тестирования уже прошли аттестацию на присвоение высшей и первой квалификационных категорий 2625 педагогических и руководящих работников.

— На что, по вашему мнению, нужно обратить внимание при аттестации? Какие существенные изменения произошли в этой процедуре?

— Введение нового порядка подразумевает обязательную аттестацию педагогов по соответствию занимаемой должности и заявленную должность на присвоение высшей и первой квалификационных категорий. Отмену, изменение занимаемой должности и заявленную должность общественного признания мастера педагога. Центральное место отведено профессиональным учителям.

(Окончание на 2-й с.)

## СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ

на I полугодие 2012 г. — 359 руб. 10 коп.; на 3 месяца — 179 руб. 55 коп.

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

### Экономика

## Резервные источники электроснабжения для социальных объектов

Ирина БОГАЧЕВА

Заместитель Председателя Правительства КБР Казима Уянаева провел заседание рабочей группы по разработке республиканской целевой программы «Энергообеспечение и повышение энергоэффективности в КБР на 2012-2016 гг.» при Координационном совете по развитию электроэнергетики в КБР.

По мнению заместителя Председателя Правительства КБР Казима Уянаева, представленные проекты являются необходимыми для развития экономики республики, участия Кабардино-Балкарии в федеральных целевых программах. Председатель Государственного комитета КБР по тарифам и энергетике Жираслан Вологиров проинформировал о разработке схемы и программы развития электроэнергетики.

Руководитель организации-разработчика «ЮМЭК — коммунальный сервис» Тимур Текумуева подчеркнул, что в представлении проекта схемы и программы развития электроэнергетики учтены изменения и дополнения представителей энергокомпаний. В частности, включены предложения по развитию электрических сетей в Нальчике и новых микрорайонах населенных пунктов республики. Предусмотрено обеспечение социально значимых объектов республики резервными источниками электроснабжения.

Заместитель председателя Госкомитета по тарифам и энергетике КБР Сафар Датиевич подчеркнул, что необходимо включить в бюджет КБР средства для участия в программе субсидирования из федерального бюджета.

Представляя проект программы энергообеспечения и повышения энергоэффективности, он сообщил, что предполагается снизить энергоёмкость валового регионального продукта к 2016 году на 20 процентов, сократить потери электрической и тепловой энергии в сетях. Экономика составит 1,78 — 3,15 млрд. рублей.

Подводя итоги совещания, в работе которого активное участие приняли представители госкомитетов КБР по тарифам и энергетике Жираслан Вологиров и по ЖКХ Мустафир Кулиев, Казима Уянаева подчеркнул, что схема и программа развития электроэнергетики разработана в республике в постсоветский период впервые. В процессе работы обобщен двадцатилетний опыт развития отрасли, что позволило создать документ, который может стать базовым для дальнейшего динамичного развития электроэнергетики КБР.

### Репортаж «КБП»

## Село со столетней историей в ожидании перемен

Ольга КЕРТИЕВА, Артур ЕЛКАНОВ

Село Плановское образовано почти сто лет назад. На новое место в двенадцати километрах от города Терек люди переселились после того, как один из берегов реки поднялся и нависла реальная угроза населению. Сейчас в селе живут четыре с половиной тысячи человек.

Верховного суда республики, Мухамеда Кудалиева — директора халивского завода, Елену Ахминову, олимпийскую чемпионку по волейболу, и многих других. На памятной стене нашлось место всем, кто награжден орденами и почетными грамотами республики, блестящим спортсменам, успешным предпринимателям, видным политикам.

Идея необходимости создания музея появилась давно. Г. Ахминов отмечает, что важно сохранить все, что есть в се-

году исполняется 50 лет. После девятого класса ученики переходят в старшую. Класы информатики возле стен расставлены компьютеры, с милой раскраской создается интерактивная.

Несмотря на осенние каникулы, шли занятия, которые вел Аслан Есанкулов, заслуженный учитель КБР, учитель-методист, победитель конкурса лучших учителей.

— Он — гордость наша, района и



Главный врач Элла Таева (вторая слева) с коллегами Джульеттой Бабаевой, Арзесой Сабановой и Фатимой Ахминовой.

Вокруг села — обилие кукурузных полей. Как пояснила корреспонденту «КБП» заместитель главы администрации села Татьяна Тарчокова, в Плановском около 70 арендаторов занимают кукурузой. Для такого большого села предпринимателей недостаточно, а в других рабочих местах дела обстоят неважно. Но те, кто трудится, замечает она, находят чем заняться: выпечкой хлеба, отбором живых и выращиванием овощей на своих приусадебных участках.

Первым жителем села, с кем мы встретились, оказался председатель Совета ветеранов Галим Ахминов. В его кабинете одна стена полностью отведена под фотографии выдающихся личностей — выходцев из Плановского. Это гордостью называют Руслана Обозова — бывшего прокурора КБР, Анатолия Емужева — бывшего министра внешнеэкономических отношений, Бориса Кумыкова, в прошлом председателя

республики, — добавила завуч школы Анжела Балкарова, представляла Аслана Мухамедовича.

А Есанкулов руководит научным обществом учащихся «Сигма». Его ученики ежегодно занимают призовые места на республиканской конференции учащихся. Практически все дети, которые обучались техническим наукам этого преподавателя, поступают в вузы на технические специальности.

Ежегодно его воспитанники занимают призовые места на научно-практической конференции «Сигма» в Нальчике. Научным руководителем Есанкулов выступает не только у своих учеников, но и у школьников Терка.

С доброй улыбкой учитель вспоминает тех, кому открыл мир точных наук: кто-то вернулся в школу в качестве его коллеги, как Фатима Кудалиева, Анжела Шугаева, Анзор Казиев, кто-то идет дальше.

(Продолжение на 2-й с.)

### Власть на местах

## Тырныауз будет развиваться

Анатолий САФРОНОВ

О состоянии экономики и социальной сферы г. Тырныауз, путях их развития наш корреспондент беседует с исполняющим обязанности главы местной администрации М. Азубковым.

Мухад Талибович, какое нынешний Тырныауз, в свое время называвшийся городом горняков?

Конечно, с момента останки горно-обогатительного комбината, а прошло уже немало времени, многое изменилось. Как известно, крупнейшее горно-обогатительное предприятие было градообразующим, и почти все жилье дома, многие социальные объекты инфраструктуры им строились и содержались. Сегодня решать городские проблемы гораздо сложнее. Тем не менее Тырныауз живет и развивается, хотя, может быть, не такими темпами, как хотелось бы.

Его территория составляет 34346 гектаров, из них под городской застройкой находится более 420 гектаров. Жилой фонд занимает 399 тысяч квадратных метров, частный сектор невелик — всего 146 дворов. По данным последней переписи населения, в Тырныаузе проживает около 21 тысячи человек, это, по понятным причинам, меньше, чем было в пору расцвета комбината. За последние два года у нас родилось 282, умерло 199 человек.

В городе шесть общеоб-

разовательных учреждений, при которых функционируют дошкольные отделения. Количество учащихся — 2019, детей-дошкольников — 909. Есть школа-интернат, где обучаются до 120 детей из малоимущих семей, два филиала высших учебных заведений и столько же колледжей с охватом обучающихся 433 человека. Медицина представлена больницей на 170 мест, поликлиникой на 210 посещений в смену у детским отделением и женской консультации, стоматологической поликлиникой. В районном центре функционирует четыре банка, почтовая и электронная связь, более 150 торговых точек, ряд предприятий общественного питания. Функционирует два современных спорткомплекса с игровыми и специализированными залами. Город полностью газифицирован и имеет централизованный водоснабжение.

— Какие социальные преобразования произошли в Тырныаузе за последние годы?

— С помощью и при поддержке руководства республики постоянно ведется работа по модернизации и интеграции новых артезианских скважин, построен мощный нефтепродуктовый канал на федеральной дороге, проходящей через канал. Правый берег реки Баксан украсила набережная протяженностью почти два с половиной километра.

(Окончание на 2-й с.)

### События и факты

## ◆ Университет КБГУ — участник «Сколково»

В Москве ректору КБГУ Барасби Карамурзов вручен Памятный знак и Свидетельство о внесении заявки в реестр участников и присвоения статуса участника проекта создания и обеспечения функционирования инновационного центра «Сколково».

Университет представлен в «Сколково» проектом «Космические образовательные технологии» — новый мощный ресурс повышения качества образования, усиления мотивации осознанного выбора молодежи будущих профессий, связанных с наукоёмкими технологиями, и интеграции учреждений образования различных стран мира.

Проект направлен на разработку и внедрение в образовательную и производственную деятельность студентов и школьников новых космических образовательных технологий в режиме реального времени (дистанционное зондирование Земли из космоса, спутниковая ГЛОНАСС/GPS навигация, возобновляемая (солнечная) энергетика и др.

## ◆ Молодежная политика Открывают клубы по интересам

Анатолий ПЕТРОВ

В Эльбурском районе скоро начнется работа Молодежного многофункционального центра. Он разместится в Тырныаузском Дворце культуры имени Кайсына Куиева, где нет ремонт помещений.

В целях вовлечения молодежи в общественно-политическую деятельность, пропаганды здорового образа жизни в центре откроются клубы по интересам. В них будут работать психолог, специалисты по программированию и информатике, преподаватели открытые курсы по углубленному изучению английского языка. Идут подготовка и обучение соответствующих специалистов.

## ◆ Контакты Пограничники Германии побывают на заставах КБР

Анна ГАБУЕВА

Делегация Федерального пограничного управления Германии во главе с руководителем Центра горной подготовки Томасом Лобенштайнером прибыла в Кабардино-Балкарию для ознакомления с организацией пограничной службы в условиях горной местности.

Планируется посещение погранзастав в Верхнем Баксане, Терском, Эльбурсе, а также

**ПОГОДА**

ЧЕТВЕРГ, 17 НОЯБРЯ  
 Днем: +1 ... +2  
 Ночью: -5 ... -3.  
 Облачно, с прояснениями.

**РоссельхозБанк**  
 Кабардино-Балкарский региональный филиал  
 (www.rshb.ru)  
 ОАО «Россельхозбанк» — Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 17 ноября 2011 г.

покупка	продажа
Доллар США	30.60 31.35
Евро	41.30 41.90



2 Кабардино-Балкарская правда

Интервью по поводу

Педагоги сдают экзамены

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Сегодня уместно говорить об аттестации как о комплексном, непрерывном и индивидуальном процессе оценки деятельности учителя. Ее результаты должны существовать в образе скрывающейся на определенной базовой части оплаты труда учителя, и «разные» в заработной плате между отдельными категориями работников системы образования должны стать стимулами.

Сафарби Хасанбиевич, что будет с работниками, которые не прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности? Обязан ли руководитель образовательного учреждения прекратить с ним трудовую договор?

Увольнение работника, признанного по результатам аттестации не соответствующим занимаемой должности, является правом, а не обязанностью работодателя.

Решение о расторжении трудового договора принимает руководитель образовательного учреждения, но с учетом требований законодательства. В целях защиты прав педагогических работников в состав главной аттестационной комиссии территориальных подкомиссий включены представители вышних органов первичных профсоюзных организаций.

Кроме того, порядком аттестации педагогических работников установлено 1648 педагогических работников



лено, что результаты аттестации, в том числе увольнение по инициативе работодателя, педагогический работник вправе обжаловать в судебном порядке.

Каков количество педагогических работников, которые прошли процедуру аттестации в этом году?

На соответствие занимаемой должности аттестовано 1648 педагогических работников

муниципальных и государственных образовательных учреждений. Главная комиссия совместно с территориальными проходит аттестацию с выездом в муниципальные районы и городские округа республики. Подготовлены все необходимые методические рекомендации и инструкции, прошли обучение 175 экспертов.

Предстоит большая работа по проведению аттестации на установление соответствия уровня квалификации требованиям, предъявляемым к первой и высшей категориям. На ее продолжение в главную аттестационную комиссию министерства поступило 2362 заявления. Эти педагоги пройдут компьютерное тестирование в Нальчике с 14 по 30 ноября. Для работы сформировано 25 экспертных групп.

Учитывая, что порядок проведения аттестации новый и в нем прописаны отступления, отличные от предыдущих, мы планируем изучить возникшие в ходе аттестации проблемы с тем, чтобы исключить их в следующем году.

Безусловно, проведена серьезная подготовка, но и предстоит не менее ответственная работа членам Главной комиссии и территориальных комиссий, поскольку за каждым заявлением стоит конкретный человек, к каждому необходимо проявить максимум внимания и объективности.

Выборы-2011

«ПРАВОО ДЕЛО»: нам нужно подотчетное гражданам государство!



В современных условиях политическая партия «ПРАВОО ДЕЛО» выступает за радикальную реформу системы государственного управления в России с целью повышения ее эффективности и подотчетности.

Мы выступаем за немедленную организацию в Российской Федерации системы свободных выборов, результаты которых зависят исключительно от волеизъявления граждан.

Мы считаем необходимым избрание территориальных одномандатных округам не менее 50 процентов списочного состава Государственной Думы и законодательных органов субъектов Российской Федерации и до 2/3 списочного состава депутатов муниципальных представительных властей.

Мы требуем восстановления норм о возможности выдвижения кандидатов не только политическими силами, мы также политическими движениями и их коалициями и снижении числа обязательных подписей в поддержку списков кандидатов до 50 тысяч или регистрации списка на основе внесения не запретного избирательного залога.

Мы выступаем за отмену регистрации политических партий и движений и за снижение избирательного порога до трех процентов от общего числа участвующих в выборах граждан. Мы настаиваем на восстановлении избирательного порога до пяти процентов от общего числа участвующих в выборах граждан.

Мы выступаем за отмену досрочного голосования и голосования по открепительным удостоверениям и на дому. Мы считаем, что за фальсификацию результатов выборов следует привлекать виновных к уголовной ответственности как за тяжкое, а в некоторых случаях — и особо тяжкое преступление.

Партия «ПРАВОО ДЕЛО» требует пересмотра закона о референдумах и считает необходимым предпринять первые шаги по распространению электронной демократии.

Мы считаем правильными, чтобы во главе всех городов России стояли мэры и районными комитетами избранные прямым голосованием граждан.

Мы выступаем за выработку с самого низового и вплоть до районного уровня гласности, судов, руководителей, избранных прямым голосованием граждан на альтернативной основе и из числа лиц, отвечающих четкому определенным квалификационным требованиям.

а также за увольнение с государственной службы ранее судимых по этим статьям граждан.

Специфика современного мира, распространенность новейших технологий и развитие военных стратегий и тактики не оставляют сомнения в необходимости скорейшего создания в России мощной, боеготовой и высоко боеиспособной армии, адекватной вызовам и угрозам XXI века.

Мы настаиваем на усилении федерализма и предлагаем восстановить выборы глав субъектов Российской Федерации и прямых выборов членов Совета Федерации по региональным избирательным округам.

России нужна не единая бюрократически-коммерческо-силовая «элита», а ряд независимых сил между собой злитых, политиков, военных, бизнесменов, ученых и экспертов. Должности и звания не могут покупать.

Мы выступаем за отмену системы закрытых указов и постановлений любых органов государственной власти, за обнародование законов и постановлений федерального бюджета и всей служебной переписки между чиновниками.

Мы призываем к принятию норм о том, что документы, выданные государственными органами, могут выступать в России легитимным источником права.

Мы решительно выступаем за последовательную борьбу с развращающей государством коррупцией. Мы готовы отдать свой голос за ратификацию в полном объеме, без всяких оговорок, Конвенции ООН по противодействию коррупции и европейского соглашения о борьбе с ней, призываем к созданию специального органа по борьбе с коррупцией, который стекался бы все жалобы граждан и организации и который был бы уполномочен вести следственные действия в отношении коррупционеров.

Мы высказываемся за повышение ответственности чиновников и иных должностных лиц за допущенные ими нарушения. Дело о них должно рассматриваться согласно распорядительным дисциплинарным комиссиями и дисциплинарными судами.

«ПРАВОО ДЕЛО» выступает за пожизненную дисквалификацию государственных служащих, признанных виновными в дисциплинарных проступках или злоупотреблении служебным положением,

и также за увольнение с государственной службы ранее судимых по этим статьям граждан.

Специфика современного мира, распространенность новейших технологий и развитие военных стратегий и тактики не оставляют сомнения в необходимости скорейшего создания в России мощной, боеготовой и высоко боеиспособной армии, адекватной вызовам и угрозам XXI века.

Мы настаиваем на усилении федерализма и предлагаем восстановить выборы глав субъектов Российской Федерации и прямых выборов членов Совета Федерации по региональным избирательным округам.

России нужна не единая бюрократически-коммерческо-силовая «элита», а ряд независимых сил между собой злитых, политиков, военных, бизнесменов, ученых и экспертов. Должности и звания не могут покупать.

Мы выступаем за отмену системы закрытых указов и постановлений любых органов государственной власти, за обнародование законов и постановлений федерального бюджета и всей служебной переписки между чиновниками.

Мы призываем к принятию норм о том, что документы, выданные государственными органами, могут выступать в России легитимным источником права.

Мы решительно выступаем за последовательную борьбу с развращающей государством коррупцией. Мы готовы отдать свой голос за ратификацию в полном объеме, без всяких оговорок, Конвенции ООН по противодействию коррупции и европейского соглашения о борьбе с ней, призываем к созданию специального органа по борьбе с коррупцией, который стекался бы все жалобы граждан и организации и который был бы уполномочен вести следственные действия в отношении коррупционеров.

Мы высказываемся за повышение ответственности чиновников и иных должностных лиц за допущенные ими нарушения. Дело о них должно рассматриваться согласно распорядительным дисциплинарным комиссиями и дисциплинарными судами.

«ПРАВОО ДЕЛО» выступает за пожизненную дисквалификацию государственных служащих, признанных виновными в дисциплинарных проступках или злоупотреблении служебным положением,

Опрос



Вы знаете своего участкового?

Светлана Логина, частный предприниматель: — Нет, не знаю. При этом не могу утверждать, что участковый к нам не заходил. Просто я практически каждый день не бываю дома. А нужды к нему обращаться, к счастью, не было.

Азрет Махотлов, экономист «Каббалстройкомун»: — Почти десять лет живу на Ватулина, 29. За это время у нас сменилось несколько участковых. Знаю об этом потому, что они всегда приходили домой знакомиться. Недавно появился новый участковый, которого мы только представили, но и оставил номер сотового телефона. Приятно, когда люди добросовестно относятся к своим обязанностям. Во всяком случае, таким всегда можно доверять.

Хадис Макиев, директор фирмы: — Год назад, когда нужно было переформировать оставшееся в наследство от отца охотничье ружье, знал участкового, который обслуживал улицу Якузова. Его звали Артур. Сейчас его сменил другой парень, его не знаю. Думаю, это к лучшему, так как знакомство с сотрудниками полиции происходит, когда случается какая-то неприятность.

Мадина Кагермазова, специалист НИИ сельского хозяйства: — Годы три назад, когда у соседа урака из территории, конечно, не знаю. Квартиры нашего дома на ул. Ахоева обходили участковые в поисках свидетелей. Это был единственный раз, когда мне пришлось общаться с представителями правоохранительных органов.

Лейла Табакова, инженер проектно-строительного комплекса: — Единственный раз видела его, когда в подъезде нашего дома на улице Тарчкова избил человека. Тогда ходил по квартирам, в том числе к нам, и выяснял об обстоятельствах того инцидента. Помощь следствию я ничем не смогла.

Евгений Назаров, военный пенсионер: — Работой своего участкового я доволен. Он исправно посещает жильцов нашего дома на улице Кирова. Интересуется, что сдает квартиры многоквартирные или в аренду. Думаю, в данном случае криминальная обстановка держится под контролем.

Валентина Литвинова, пенсионерка: — По имени, конечно, не знаю. Зато известно их отношение к окнам. Когда соседи устроили под моими окнами чужь лю на несварную мастерскую, откуда постоянно доносились скрежет, шум, и ни на минуту, особенно в выходные, не было покоя, этих стражей порядка не достать. Нужно, чтобы произошло нечто существенное — кража, драка, пьяный дебош, только тогда участковые проявляют реакцию.

Валерий Боттаев, консультант научно-производственного центра РАЕН по омоложению: — Нет, конечно. Живу в Вольном Ауле, у нас не очень благоустроенная улица. Сотрудники правоохранительных органов, наверное, не ей бываю, но я с ними не знаком. Мне кажется, прошли те времена, когда участковые делали обходы и знакомились со всеми жителями своего участка.

Сергей Игнатов, инженер: — Знаю, что есть и работают, но раньше они как-то себя более активно обозначали. Помимо времени, когда у участкового были обходы территории, приехали дни, он встречался с жителями микрорайона. Сейчас не так.

Татьяна Кофанова, авиационный диспетчер: — Знаю. После того, как в несколько раз его вызвала из-за шумных квартирников в подъезде, с ним регулярно встречаемся. Теперь он часто приходит к нашему дому, контролирует порядок. Уничтожая, что мой муж еще и старший по подъезду, с участковым постоянно сотрудничаем. Недавно он попросил нас составить список жильцов подъезда, так как не успевает отслеживать квартиры.

Фатима Кетечиева, служащая: — Участкового не знаю потому, что живу в Нальчике, а работаю в районном центре. Ухожу на работу рано, возвращаюсь поздно. Это, скорее всего, не вина или недоработка участкового, а так сложились обстоятельства.

Кристина Каскулова, стоматолог: — Он, конечно, есть, но я с ним не знакома.

Жансурт Бозиева, пенсионерка: — Знаю, его зовут Азамат. Он очень добросовестный и вежливый молодой человек. Постоянно интересуется, что происходит в нашем доме на ул. Осетинской, нет ли беспорядка.

Тасия Макарова, домохозяйка: — У меня нет возможности общаться с ним. Я многодетная мать, в основном занимаюсь детьми и мужем. Считаю, что большинство вопросов решаю без обращения в правоохранительные органы.

Владимир Маков, строитель: — Не знаю. Может, потому, что часто езжу в командировки, а может, потому, что отношения у них существенно поменялись к своим обязанностям. Когда мы были участковым, хорошо знали своего участкового. Он к нам часто подходил, мы общались. Наверное, это было правильно, потому что люди должны чаще видеть и доверять ему.

Власть на местах

Тырныауз будет развиваться

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На месте поврежденных стоек и скелетных домов на улице Заводской разбит сквер с устройством плиточных тротуарных покрытий. Построены в современном архитектурном стиле здания отделений Пенсионного фонда и канцелярия. В последние три года удалось полностью обновить сплошным асфальтовым покрытием весь Эльбрусский район, не остались без внимания другие улицы города, приведены в порядок подъезды к социальным объектам — школам, больницам. Дворовая культура. Произведена полная реконструкция уличного освещения, и сегодня в Тырныауз действует более чем 800 современных светильников. Излюбленным местом отдыха горожан стала новая площадь. Памяти у обелиска погибшим воинам.

Достаточно много сделано и в жилищно-коммунальной сфере. Построены и успешно функционируют девять кварталов автономных котельных. За последние три года капитально отремонтировано 49 многоквартирных домов, что составляет четверть части всего жилищного фонда. Из ветхих и аварийных объектов переселено более трехсот семей с приобитым им на них жильем на вторичном рынке, построен 36-квартирный дом. Выпущено большой объем работ по замене кровель и ветхий водопроводных коммуникаций. По президентской программе получены средства на модернизацию водопровода и оборудования, техника для ЖКХ и отдела внутренних дел.

Как обстоят дела в промышленном и строительном производстве? — За девять месяцев этого года отгружено промышленных товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 213,3

миллиона рублей. Это составляет 64,4 процента к показателю соответствующего периода прошлого года. Результаты производственной деятельности ниже и в строительстве: всего освоено 105,3 миллиона рублей (5,6 процента). Сложившаяся ситуация объясняется тем, что «Кабалкапс» ведет реконструкцию и перевооружение производств и практически не выпускает продукцию — строительные аппараты. Завод низковольтной аппаратуры, не имея больших заказов на свои изделия, с трудом держится на плаву. Из-за недостатка объемов не в полную силу работают шахтеростройтели. Они заняты лишь на двух пусковых комплексах республиканского уровня. Сложившаяся ситуация — строительные аппараты и перевооружения «Кабалкапс» — выпуск продукции там может составить в денежном выражении 250 миллионов рублей, рабочими местами будет обеспечено порядка 400 человек. Конечно, с особым вниманием жители города следят за предпринятыми мерами по возобновлению работы комбината. Многие предостоят сделать в течение ближайших лет по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры: водоснабжение города, общегородской канализационный коллектор, кровли жилых и общественных зданий, объектов культуры, спорта и другое.

С учетом того, что наращивание полноты никогда не остается вне поля зрения Президента и Правительства республики, надеемся, что выполнение намеченных нами мероприятий реально.

Есть ли проблемы, которые мешают дальнейшему развитию города? — Проблем хватает, хотя над их решением работаем постоянно. В последнее время происходили периодические отключения холодной воды, не до конца решены вопросы отопления и горячего водоснабжения. Это во многом связано с большими долгами обслуживающих организаций перед поставщиками электроэнергии и газа. Они образовались из-за неплаты оказанных услуг населением, задолженность уже достигла 59 млн. рублей. Для снижения себестоимости вырабатываемой воды мы занимаемся решением вопроса приобретения двух газогенераторных установок.

Мы дадут возможность экономить до 40 процентов стоимости электроэнергии, потребляемой глубинными насосами.

Какие задачи предстоит решать в ближайшей перспективе?

В этом году приняты два муниципальных адресные программы в рамках Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Замена подходов к лифтам, отработавших свой срок, на общую сумму 21,6 млн. рублей на строительство нового дома для переселения пятидесяти семей из аварийного жилья на улице Огарова.

Большие надежды возлагаем на развитие строительной индустрии, связанной с производством гипсовых изделий и материалов. Уже в будущем году после реконструкции и перевооружения «Кабалкапс» — выпуск продукции там может составить в денежном выражении 250 миллионов рублей, рабочими местами будет обеспечено порядка 400 человек. Конечно, с особым вниманием жители города следят за предпринятыми мерами по возобновлению работы комбината.

Многие предостоят сделать в течение ближайших лет по проектированию, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры: водоснабжение города, общегородской канализационный коллектор, кровли жилых и общественных зданий, объектов культуры, спорта и другое.

С учетом того, что наращивание полноты никогда не остается вне поля зрения Президента и Правительства республики, надеемся, что выполнение намеченных нами мероприятий реально.

Есть ли проблемы, которые мешают дальнейшему развитию города? — Проблем хватает, хотя над их решением работаем постоянно. В последнее время происходили периодические отключения холодной воды, не до конца решены вопросы отопления и горячего водоснабжения. Это во многом связано с большими долгами обслуживающих организаций перед поставщиками электроэнергии и газа. Они образовались из-за неплаты оказанных услуг населением, задолженность уже достигла 59 млн. рублей. Для снижения себестоимости вырабатываемой воды мы занимаемся решением вопроса приобретения двух газогенераторных установок.

Мы дадут возможность экономить до 40 процентов стоимости электроэнергии, потребляемой глубинными насосами.

Репортаж «КБП»

Село со столетней историей в ожидании перемен

отличаются добротой и отзывчивостью. Совсем недавно они стали участниками «КБП» полны на занятия с девятиклассником Хаджимиром Асланкуловым, как утверждает звуч. будучи медальстом. Кроме клубов «Сигма» и «Информатика», в школе работает клуб «Боксер», которым руководит Асланби Кайров. Его воспитанники становились победителями районных, республиканских и федеральных первенств.

В школьном клубе «Белая гадья» Феликс Ахаминова тоже есть свои знаменитости: Адиша Ахаминова и Диана Макова — победительницы шахматно-шахечных соревнований.

В школе основательно поставлена не только учебная, но и воспитательная работа, здесь приживаются ценности, которые проверены временем: хабаз, namely. Лучше народные традиции культивируются в детях, которые

любят, которую редактирует девятиклассник Руслан Егвазов. Ежегодно в учебном заведении обозначается «Клубное дело», вокруг которого проводятся классные часы, конкурсы сочинений и рисунков, конкурсы по пословицам школьной газеты — спортивный праздник «В здоровом теле — здоровый дух», акция «Сохраняем Землю», «Закон и справедливость», экологический марафон, «Зимняя сказка».

Здание школы маленькое, но удивительно уютное и живое. Большое количество цветов в коридорах превращают их в зимний сад. Отвечает за всю эту красоту Жанна Замбагова, возглавляющая кружок любителей флоры.

Конечно же, весь порядок, все новшества и сохранение традиций — заслуга коллектива и его руководителей. Экологический клуб возглавляет школу в течение 25 лет. (Продолжение на 3-й с.)

Заместитель главы администрации села Татьяна Тарчочкова.

(Продолжение. Начало на 1-й с.) В кабинете информатики корреспонденты «КБП» полны на занятия с девятиклассником Хаджимиром Асланкуловым, как утверждает звуч. будучи медальстом. Кроме клубов «Сигма» и «Информатика», в школе работает клуб «Боксер», которым руководит Асланби Кайров. Его воспитанники становились победителями районных, республиканских и федеральных первенств.

В школьном клубе «Белая гадья» Феликс Ахаминова тоже есть свои знаменитости: Адиша Ахаминова и Диана Макова — победительницы шахматно-шахечных соревнований. В школе основательно поставлена не только учебная, но и воспитательная работа, здесь приживаются ценности, которые проверены временем: хабаз, namely. Лучше народные традиции культивируются в детях, которые



Председатель Совета ветеранов Галим Ахаминов.

Перечень организаций и учреждений, где в ноябре 2011 г. пройдут плановые проверки прокуратуры КБР и администрации Черковского муниципального района КБР

Table with 6 columns: Наименование юридического лица, Адрес, Цель проведения проверки, Дата начала проведения проверки, Срок проведения проверки, Наименование органа государственного контроля.



Репортаж «КБП»

Село со столетней историей в ожидании перемен



Учитель информатики и физики Аслан Есанбулов с двятиклассником Хажиджиримом Асланкуловым.

(Продолжение. Начало на 1, 2-й с.) Школа интегрирована с детским садиком «Солнышко», которым заведует Фатима Казиева. Условно, как она отметила, не сравнить с городскими, но сделан косметический ремонт...

Социум

Связаны незримой нитью

Ирина БОГАЧЕВА

Рустам Калибатов – хирург Центральной больницы Урванского района, заместитель главного врача по хирургической части. До работы в Нартке на три года трудился в административном центре соседнего Черкесского района – поселке Кашхатау...



Особый маршрут.

стога царят в Урванской районнице, главным врачом которой является Нальжан Жамборова. Каждый понедельник в отделении хирурги пациенты с волнением ждут врачебного обхода, который проводит заведующий Аюс Алпашев...

цев и врач Вячеслав Уваров, Рустам Калибатов, Валерий Менир. Менир принял как дорогое гостя – «намыс» со стороны простых людей, которые воспитаны в добрых кавказских традициях и умеют строить дружеские отношения с окружающими. Выходит, что традиция качества, зародившаяся в глубокой древности, когда люди, чтобы выжить, преодолевали голод, холод и болезни...

Борьба за здоровье по индивидуальной программе

Ольга КЕРТМЕВА

Каждый год в третий четверг ноября во всем мире отмечают День борьбы против курения. Цель глобальной акции – привлечь внимание общества к проблеме вреда, наносимого пристрастием к табачку.

Каждый год в третий четверг ноября во всем мире отмечают День борьбы против курения. Цель глобальной акции – привлечь внимание общества к проблеме вреда, наносимого пристрастием к табачку. Врачи всего мира предлагают курящим пациентам хотя бы на этот день отказаться от этой привычки.

артериальное давление, составить индивидуальную программу оздоровления. По статистике, бросить курить с первой попытки получается менее, чем у 20 процентов курильщиков. Однако, пройдя диагностику в центре, измерив уровень никотина в организме, более половины отказываются от пагубной привычки навсегда.

Культура

Живая музыка цвета и пластики

Варвара ШЕСТАКОВА

В Союзе художников КБР состоялось заседание правления, на котором обсуждались текущие вопросы творческой организации, в числе которых – предстоящая выставка живописных полотен «Музыка цвета».

живописи. Световые соотношения подобно звуковым гармониям воздействуют на человеческую душу и рождает состояние красоты», – отмечает секретарь республиканского Союза художников Неонила Сундукцова.

интересованным отношением к творческим проблемам как Союза художника в целом, так и отдельных авторов». «Это журналисты, которые на протяжении длительного периода пишут о художниках, очень тактично ведут разговор о творчестве, находят верные интонации, чтобы сказать доброе слово человеку искусства», – отозвался о наших коллегах председатель Союза художников КБР Геннадий Темирханов.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

ГОВОРЯТСЯ К АРМАКЕ Республика Дагестан. 19 и 20 ноября в Магистральном районе пройдет Республиканская сельскохозяйственная ярмарка.

Около ста сельхозпредприятий республики, Ставропольского края и других регионов СКФО представят свою продукцию. Ярмарки в городах и районах проводятся по поручению Президента Дагестана.

В ГОСТИ С МУЗЫКОЙ Республика Ингушетия. В Сулеймановском районе впервые состоялся концерт большого симфонического оркестра Государственной филармонии Северной Осетии под управлением народного артиста России Валерия Хлебникова.

Министр культуры Ингушетии Марет Газдиева считает, что выступление симфонического оркестра Северной Осетии в Ингушетии явилось уникальным событием в культурной жизни республики, и очень важно, что произведения ингушских композиторов получили должное внимание в концертную программу оркестра.

РЕМОНТ ЗАВЕРШАЕТСЯ Карачаево-Черкесия. В этом году на капитальный ремонт объектов в четырех отделении Медико-санитарной части выделено 36 миллионов рублей.

Планируются также приобрести новейшее медицинское оборудование на 7,5 млн. рублей. Ремонтные работы ведутся с опережением графика, осталось установить двери и привести в надлежащий вид помещения.

ПОМЕХА - СНЕГОПАД Северная Осетия-Алания. Обильные снегопады и заморозки нарушили работу сельхозпредприятий по завершению уборки урожая.

Около 400 га картофеля осыпаны в земле под снегом, из 72 тыс. га осыпаны из-за непогоды необрушенные участки 56 тыс. га. Кроме того, приостановлены работы по севообороту культур, из запланированных 50 тыс. га высажено 30 тыс.

СТАВКА НЕ ПЕРЕСЛАБИТ Ставропольский край. В этом году введено в эксплуатацию почти 775 тысяч кв. метров жилья.

Значительная выработка объема ввода жилья по сравнению с прошлым годом в Арзгирском, Кировском, Минераловодском, Нефтекумском, Туновском районах, а также в городе Эльбурском. Полностью выполнены проектомониторинг и показатели среднемесячной номинальной заработной платы работников строительного комплекса.

ФЛЭШБОМ В ПОДДЕРЖКУ ЧТЕНИЯ Чеченская Республика. На центральных улицах Грозного проведут флэш-моб под девизом «Стихи для молодежи».

Участниками акции, призванной популяризировать чтение книг, стали члены патристического клуба «Рамзан». Несколько десятков активистов читали на улицах произведения классиков русской и чеченской литературы. Через несколько минут читающие участники флэш-моба перешли на следующую улицу.

Поголовно Максим Деев

Table with 12 columns: 42-69-96, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, 42-69-96

Общественная палата КБР поздравляет с Днем рождения члена Общественной палаты КБР КУЛЬБАЕВА Суатана Мухажирова.

Коллектив филиала ФГУП «Ростехинтервенция-Федеральное БПЦ» по КБР поздравляет ХАЛИМХАНОВУ Любовь Михайловну – архивариуса Урванского районного отделения с юбилеем!

ВЫРАЖАЮ ОГРОМНУЮ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ врачам-фармацевтам аптеки ООО «Мифарм» г. Нальчик Сафаровой Раисе Рафиковне, Высоко Аде Борисовне, Абаевой Римме Хасановне, Писевскому Хашие Каменовичу за высочайший профессионализм, чуткое, отзывчивое, доброжелательное отношение к пациентам.

18 ДК ПРОФСОЮЗОВ г. Нальчик т. 47-71-42 Золотой голос мира ВПЕРВЫЕ В РЕСПУБЛИКЕ Народная артистка России Тамара Вердигителли с новой программой «Музыка лета»

ВНИМАНИЕ! С 21 ноября по 2 декабря в г. Нальчике Красноармейский филиал «Микрохирургия глаза» клиники академика Федорова проводит полную диагностику зрения и отбор пациентов на оперативное лечение. ЛЬОТЫ ПЕНСИОНЕРАМ И УЧАСТНИКАМ ВОЙНЫ. ПОДБОР ОЧКОВ, ЛЕЧЕНИЕ ЛАЗЕРОМ. Запись по адресу: ул. Кабардинская, 160, ЛДЦ «Медиум», тел.: 91-43-54, 8-960-424-28-28.

20 НОЯБРЯ С 10 ДО 11 ЧАСОВ Г. НАЛЬЧИК, ДК ПРОФСОЮЗОВ, УЛ. КУЛМЕВА, 12 СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ. • Защитные (Россия) от 5,5 до 9 тыс. руб. • Карманные (Россия) 6,5 тыс. руб. • Цифровые (Швейцария) 12 тыс. руб. Товар сертифицирован. Гарантия. Скидки пенсионерам. Выезд специалиста на дом бесплатно. Справки по тел. 8-963-888-49-99. • Возможных противопоказаний проконсультируетесь со специалистом.

В связи с увеличением объемов производства полиграфического предприятия ООО «Тетраграф», расположенного по адресу: г. Нальчик, пр. им. Ленина, 33 (бывшее здание полиграфбината), на конкурсной основе принимает мужчин и женщин, желающих освоить рабочие специальности полиграфического производства (машинист швейных полиграфических машин, печатник, наладчик полиграфического оборудования) с последующим предоставлением рабочих мест (обязательная стробка после обучения – пять лет). Условия труда: полный рабочий день, полный социальный пакет, зарплата высокая по результатам освоения специальности.

В связи с проведением кадастровых работ по участку №55 в дачном некоммерческом товариществе «Гура» для согласования местоположения границ земельного участка №55 со всеми заинтересованными лицами. Просьба обратиться в проектно-строительную фирму ООО «Чегем-Кадастр», расположенную по адресу: КБР, г. Чегем, пер. Линейный, 14. Обращаться по телефону: 8-903-490-32-98. Сарьялов Александр Борисович.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» неоднократно напоминано через СМИ и путем направления уведомлений абонентам-должникам о необходимости своевременной и полной оплаты за газ.

В связи с тем, что предупредительные меры не оказали влияния на хронических неплатежщиков, компания вынуждена применить отключение от газоснабжения абонентов, не оплачивающих за потребленный газ три и более месяцев подряд. Согласно постановлению Правительства РФ № 549, ст.23 при отсутствии оплаты или неполной оплате за газ в течение трех месяцев подряд, поставщик имеет право в одностороннем порядке отключить абонента от газоснабжения. При этом сумма задолженности будет взыскана в судебном порядке с учетом оплаты неустоек (штрафов, пеней), установленных федеральными законами. Потребители, не оплатившие задолженность по газоснабжению, просим погасить задолженность и уведомить об этом. УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА СРОЧНО ПОГАСИТЬ ИМЕЮЩУЮСЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ!

Открытое Акционерное Общество «Нальчикский завод высоковольтной аппаратуры» УВЕДОМЛЯЕТ 1-00301 от 2 февраля 2004 г., выдана Федеральная служба по антимонопольным рынкам без ограничения срока действия. Реквизиты головной организации «ЗАО «Сервис-Рестр»: Место нахождения/Почтовый адрес: 107045, г. Москва, ул. Стретенка, д.12, тел/факс (495) 7-017-017. ИНН/КПП 8605006147 / 770801001. Генеральный директор: Щербак Надежда Владимировна. Реквизиты Кабардино-Балкарского филиала ЗАО «Сервис-Рестр» в г. Нальчике Место нахождения: КБР, г. Нальчик, ул. Суворова, д. 12. Почтовый адрес: 360017, КБР, г. Нальчик, отделение связи 17, а/я 4, тел./факс (8662) 77-14-64, 77-42-67. ИНН/КПП 8605006147/072102001. Директор филиала: ОРШОКУДГОВА Нина Викторовна. Совет директоров.

ООО «ТЕТРАГРАФ», расположенное по адресу: г. Нальчик, пр. им. Ленина, 33 (бывшее здание полиграфбината), в качестве типографии на право печати материалов предвыборной агитации при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, назначенных на 4 декабря 2011 года, Травис-лист опубликован в газете «Кабардино-Балкарская правда», № 183 от 28 сентября 2011 года. Телефон отдела приема заказов (8662) 42-35-75.

В связи с тем, что проводится кадастровые работы по земельному участку № 68, расположенному по адресу: КБР, Чегемский район, с.т. «Изалет»-участка №68, прошу явиться заинтересованным лицам в ООО «Чегем-Кадастр» по адресу: КБР г. Чегем, пер. Линейный, 14.

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ объявляет набор на курсы национального танца. Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, научиться красивой походке, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас! Наш адрес: г. Нальчик, ул. Тарчкова, 28, тел. 47-47-11.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА – жители городского округа Нальчик

Информирову вас о закрытии пункта приема абонентов по улице Газаева, в и открытии в городе Нальчике нового пункта приема платежей за газ по адресу: ул. Меничева, 207. Режим работы: понедельник – пятница с 8 до 17 часов; вторник – с 12 до 13 часов; суббота – с 8 до 12 часов, выходной – воскресенье. Здесь вы можете оплатить за газ, проверить сверку расчетов, получить информацию о действующей задолженности абонента, заключить договор газоснабжения, произвести оплату за услуги по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования, а также заключить соглашение о реструктуризации задолженности.

СХЕМА ПРОЕЗДА: ул. Кирова, ул. Толстого, ул. Меничева, ул. Ахоева. Частиный сектор, Дополнительный офис по адресу Меничева 207, Крестный Крест, Тарас паре, Базис Открытый, Институт Бизнеса.



